

ВЫСОКОЕ ПЛОДОРОДИЕ ПОЛЕЙ В ТВОИХ РУКАХ, ХЛЕБОРОБ!

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

С 10 января по 10 февраля объявлен месячник по заготовке и вывозке удобрений. В период месячника решено вывезти на поля 100 тысяч тонн органических удобрений и заготовить 700 тонн золы.

Дело чести каждого колхоза и совхоза — выполнить задание, установленное месячником.

Все силы и средства на заготовку и вывозку удобрений!

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ — ВЫШЕ УРОЖАЙ!

Завтра начинается месячник по заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Цель его — ускорить работу колхозов и совхозов по накоплению местных удобрений: навоза, торфа, золы и птичьего помета и тем самым заложить прочную основу для повышения будущего урожая всех сельскохозяйственных культур.

В минувшем году хозяйства управления удобрением полей занимались значительно лучше, чем в прошлые годы. Если в 1963 году, например, в среднем на гектар пашни было внесено 3,1 тонны органических удобрений, то в минувшем году — 5,3 тонны. Однако заготовка удобрений под урожай 1965 года вызывает серьезную тревогу. В ноябре прошлого года колхозы вывезли на поля всего лишь 13 тысяч тонн органических удобрений, т. е. намного меньше, чем в ноябре 1963 года.

Не улучшилось положение

дел и в декабре. Такие колхозы, как «Свобода», «Луч», «Трудовик», «Советская Россия», «Заветы Ильича», «Рассвет», «Новая жизнь» не вывезли в этом месяце на поля ни одной тонны навоза и торфа. Есть, правда, колхозы, которые заслуживают похвалы. Колхоз «Память Ленина», например, в декабре минувшего года вывез 5 тысяч тонн органических удобрений. Колхоз «Земледелец» — 3335 тонн, имени Литвинова — 1018 тонн. Колхоз «Новый путь» завез с п. Сявы 40 тонн золы.

Положение можно исправить всем хозяйствам, если не упустить время, не откладывая эту большую работу на весну. Важно, чтобы каждый руководитель, каждый член артели понял важность поставленной задачи. С этой целью следует обсудить вопрос о проведении месячника на открытых партийных собраниях или расширенных заседаниях правлений, на со-



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 5 (543)

Суббота, 9 января 1965 года

Цена 2 коп.

браниях бригад, довести каждой бригаде, механизатору конкретное задание, договориться, где, какие и сколько машин и людей должно работать в той или иной бригаде. Решить вопрос об оплате труда и мерах поощрения на заготовке и вывозке удобрений, хорошо организовать соревнование среди работников, своевременно подводить его итоги.

Когда речь заходит о заготовке удобрений, некоторые руководители привыкли ссылаться на недостаток транспорта, рабочей силы и т. д. в надежде на помощь ММС и «Сельхозтехники». А свой транспорт используют в лесу, на других работах, но только не на вывозке удобрений. Это иждивенчество. Заготовка и вывозка удобрений — прежде всего дело самих колхозов. В ней должны принять участие все от мала до велика. Работы каждому непоча-

тый край. Надо вывезти на поля не только навоз с ферм колхозов, но и со дворов колхозников, собрать всю золу, птичий помет.

Со сбором золы и птичьего помета неплохо справляются учащиеся. И в этом году они готовы оказать колхозам помощь. Большие запасы золы скапливаются на Сявском лесхозкомбинате, на других лесозаготовительных предприятиях. Но лишь небольшая ее часть используется колхозами как удобрение, а вся остальная зола пропадает. Разве можно мириться, когда при недостатке органических и минеральных удобрений гибнет такое богатство!

Зима — лучшее время для заготовки местных удобрений и вывозки их на поля. Не упустить время, заготовить и внести в почву как можно больше удобрений — значит заложить прочную основу для будущего урожая.



20 тонн молока от своей группы коров получила в минувшем году Евгения Сергеевна Крупина. Трудится она на Санталовской ферме колхоза «Память Чапаева» третий год, а до этого работала свинаркой. И к делу относится старательно, прилежно.

НА СНИМКЕ: Е. С. Крупина.
Фото В. Душеина.

В ИНТЕРЕСАХ ГОСУДАРСТВА, НАРОДА

Минувший 1964 год — шестой год семилетки. Он принес нашему народу новые успехи в коммунистическом строительстве, в укреплении экономики, повышении материального благосостояния советских людей.

Работники сельского хозяйства собрали хороший урожай зерновых, сахарной свеклы, хлопка, подсолнечника, картофеля. Государственные планы закупок этих продуктов перевыполнены. Это радует тружеников деревни, весь советский народ.

Коммунистическая партия во всей своей деятельности выше всего ставит задачу о благе народа, о росте его жизненного уровня. В народнохозяйственном плане на 1965 год, принятом на пятой сессии Верховного Совета СССР, предусмотрены большие ассигнования на дальнейшее развитие всех отраслей нашей экономики, в том числе и сельского хозяйства, которому принадлежит важная роль в увеличении производства мате-

Всемерно увеличивать производство сельскохозяйственной продукции, своевременно выполнять планы заготовок

риальных благ для народа.

Советское государство всемерно укрепляет материально-техническую базу сельского хозяйства. В 1965 году социалистическая промышленность даст совхозам и колхозам 240 тысяч тракторов, 80 тысяч зенуборочных комбайнов, почти на полтора миллиарда рублей других сельскохозяйственных машин. Значительно увеличится производство минеральных удобрений. Крупные ассигнования выделяются на нужды сельского строительства. Капитальные вложения на производственные цели в сельском хозяйстве предусмотрены в плане 1965 года в сумме 5,7 миллиарда рублей — на 18 процентов больше, чем в прошлом году. Колхозам будет предоставлен долгосрочный кредит для капитального строительства в сумме 1,5 миллиарда рублей.

Вложения в сельское хозяйство и впредь будут увеличи-

ваться. Задача состоит в том, чтобы расходовать их с максимальной эффективностью для сельскохозяйственного производства. Необходимо лучше использовать технику в колхозах и совхозах, четко организовать труд, усилить материальную заинтересованность людей в результатах своей работы, добиться повышения производительности труда, обеспечить резкое увеличение производства и удешевление себестоимости продукции.

Работники сельского хозяйства призваны неуклонно наращивать производство, давать Родине больше хлеба, мяса, молока и другой продукции. Чем богаче будут закрома государства, тем выше поднимется жизненный уровень советского народа, всех рабочих, колхозников, интеллигенции.

В эти дни в колхозах и совхозах подводятся итоги сельскохозяйственного года, наме-

чаются планы на будущее. Успех любого хозяйства во многом зависит от того, насколько правильно спланировано производство, в какой мере учтены его возможности и резервы. Всемерно поощряя инициативу сельских тружеников, Коммунистическая партия и Советское правительство предоставили колхозам и совхозам право самим планировать свое производство. В основу нового порядка планирования положено сочетание государственного руководства со всемерным развитием творческой активности колхозников, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства. И от того, как они организуют дело, как используют основное богатство — землю, насколько успешно будут выполнять задания государства по продаже и сдаче продукции, в решающей степени зависит развитие экономики страны, рост материального благосостояния и духовного

уровня всего народа, в том числе колхозников и работников совхозов.

В Программе Коммунистической партии, принятой XXII съездом КПСС, записано:

«Строгое соблюдение колхозами и колхозниками своих договорных обязательств перед государством — непреложный принцип их участия в развитии всего народного хозяйства».

Ежегодно в государственном плане определяются с учетом роста производства размеры закупок основных продуктов сельского хозяйства. Исходя из этого плана, республиканские, краевые, областные и районные организации доводят до колхозов и совхозов задание: сколько и каких видов продуктов высокого качества им следует продать. Это своего рода общенародный заказ сельскому хозяйству, колхозам и совхозам. В нем выражены насущные потребности государства, советского общества.

(Продолжение на 2 стр.)



ТРУДОВАЯ ВАХТА

КАК-ТО на нижнем складе Пижемского леспромхоза у консольно-козлового крана сгорел электродвигатель гидравлического тормоза. Погрузка древесины в вагоны прекратилась.

— Вот несчастье! — встревожились рабочие-новички, — теперь, наверно, придется долго простоявать...

— Нет, cedo, — заверили их старые, кадровые рабочие. — В нашей ремонтно-механической мастерской такие доктора машин, что будьте уверены — быстро оживят и подмолодят любую!

Ветераны не ошиблись. «Врачевать» сгоревший электродвигатель пришлось одному из опытных мастеров своего дела — слесарю-электрику, вожаку коммунистов мастерской Александру Акимовичу Коновалову. Быстро и безошибочно определив «диагноз» и наиболее целесообразные методы «лечения» двигателя, он, не теряя времени, приступил к делу. Заново перемотал мотор, закончив работу на 7 часов раньше, чем было предусмотрено нормой. Электродвигатель ожил. Погрузка древесины возобновилась.

Во втором лесопильном цехе для пуска обрешеченного станка срочно потребовался электродвигатель мощностью более сорока киловатт. Подходящего на складе не оказалось. Пришлось перемотывать — из девятисотоборотного двигателя сделать тысячепяти-сотоборотный. Слесарь коммунист т. Коновалов работал даже в выходной день, но задание выполнил аккуратно. В этих, на первый взгляд, маленьких простых эпизодах — одна из добрых примет нового, коммунистического отношения к труду.

Ремонт различного электрооборудования и перемотка электродвигателей — работы далеко не простые. Они требуют

высокого мастерства, основанного на точном, всестороннем знании дела. Секрет успехов слесаря коммуниста т. Коновалова в том, что знаниями и практическими навыками, полученными на курсах электромехаников, он не ограничивается. Читая соответствующую литературу и перенимая опыт передовых электромехаников родственных предприятий, он изо дня в день, настойчиво повышает свою деловую квалификацию.

Председатель профсоюзного комитета мастерской, член рабочкома леспромхоза Павел Фролович Петрунов, рассказывая о трудовых буднях коммунистов ремонтников, говорит:

— Секретарь нашей партийной организации слесарь-электрик Александр Акимович Коновалов — это человек, устремленный в завтра. Ответственные интересы он считает делом своей жизни и совести. Так же, как и он, умело трудятся, активно участвуют в общественной работе и другие коммунисты нашей мастерской. У членов КПСС слесаря Павла Флегонтовича Втюрина, рабочего материального склада Николая Федоровича Чиркова и заведующего складом горючесмазочных материалов Юрия Петровича Чиркина беспартийные рабочие и работники учатся жить, трудиться.

Электросварщик Николай Питилимов, слесари Сергей Торопов, Павел Втюрин, Николай Замышляев, Александр Квашнин и другие беспартийные рабочие, обучающиеся в школе коммунистического труда, знают, что их труд — это неотъемлемая часть трудового подвига всего нашего народа.

Н. ВАРВАРИН.

На снимке: слесарь коммунист Александр Акимович Коновалов за работой.

Фото А. Эргле.

В ИНТЕРЕСАХ ГОСУДАРСТВА,

(Окончание)

Сельские труженики, исходя из установленных государственных планов закупок каждого вида продукции, могут и должны сами определять в производственных планах размеры и наиболее выгодную структуру посевных площадей, а также направления в развитии животноводства. Они решают, сколько и каких культур посеять, какое количество скота держать на фермах, как рациональнее использовать землю. Колхозники, работники совхозов намечают конкретные меры для того, чтобы собрать наибольший урожай, успешно выполнить план продажи государству зерна, картофеля, овощей, технических культур, мяса, молока и другой продукции, обеспечить полную оплату труда людей, за пасти доброкачественные семена, создать фуражные и страховые фонды.

Новый порядок планирования дает положительные результаты. Там, где его строго придерживаются, лучше, более рационально используется земля, растет урожайность, развивается животноводство, крепнет экономика хозяйства, успешно выполняются государственные задания по продаже продуктов, повышаются доходы сельских тружеников.

При составлении планов развития производства руководители хозяйств, специалисты, все труженики деревни должны проявлять особую заботу о том, чтобы обеспечить неукоснительное выполнение обязательств перед страной. В этих планах должны правильно сочетаться интересы государства с интересами данного хозяйства.

Искусство планирования и руководства хозяйством в том и состоит, чтобы наиболее рационально и эффективно использовать материальные, трудовые и финансовые ресурсы, природные богатства, которыми располагает колхоз или совхоз. Только творческий подход к составлению плана, всесторонний учет возможностей хозяйства приносят желаемые результаты. И наоборот, где к планированию подходят необдуманно, поверхностно, там неизбежны срывы.

В некоторых колхозах без серьезных оснований, произвольно сокращают посевы важнейших для данной природной зоны культур и заменяют их другими. Сошлемся на такой пример. В 1964 году хозяйства Новокубанского района Краснодарского края по плану должны были сдать на сахарные заводы 470 тысяч тонн свеклы. Исходя из объема заготовок и достигнутого уровня урожайности колхозам и совхозам района нужно было засеять свеклой 19.550 гектаров. Но хозяйства, пользуясь правом планирования, сократили посевную площадь, а о повышении урожайности не позаботились. В итоге урожай сахарной свеклы оказался значительно ниже, чем в среднем по краю. Район не выполнил плана заготовок и недодал государст-

ву более ста тысяч тонн свеклы.

Нередко планы составляются без серьезных экономических и организационных обоснований. А ведь план должен отражать реальную жизнь, конкретные условия производства, его резервы и возможности. Он должен учитывать фактически достигнутый уровень урожайности, степень механизации и химизации земледелия, масштабы применения достижений науки и передовой практики. Без этого любые наметки могут оказаться нереальными.

Планирование производства надо тесно увязывать с мероприятиями по внедрению достижений науки и передового опыта, повышению культуры земледелия и животноводства. Освоение правильных севооборотов, внедрение рациональной структуры посевных площадей, замена одних культур другими — все эти вопросы необходимо решать, исходя из интересов государства и интересов каждого хозяйства. Важно, чтобы обеспечивалось увеличение производства продукции, выполнялись установленные задания по продаже ее государству, крепла экономика колхозов, совхозов, повышалось материальное благосостояние тружеников села.

Известно, какое огромное значение имеют правильные севообороты. Разумное чередование культур в сочетании с высокой агротехникой и удобрением полей служат надежной гарантией богатого урожая, роста валовых сборов хлебов. А между тем наблюдаются факты, когда при введении севооборотов руководители колхозов и совхозов устанавливают такое чередование, при котором сокращаются площади под основными продовольственными культурами — пшеницей, рожью, гречихой, просом и другими, и в то же время не принимают действенных мер, чтобы собрать больший урожай и в полном объеме выполнить государственный план заготовок по каждой культуре.

Возможно, в том или ином хозяйстве земледельцы считают необходимым часть пашни пустить под пары или засеять кукурузой, клевером, люцерной или другими культурами, чтобы иметь больше кормов для скота. Все это следует делать опять же разумно, с учетом государственных интересов и конкретных условий хозяйства. Для ускоренного развития животноводства нужны прочная кормовая база, обилие разнообразных кормов. И тут прежде всего встает вопрос об использовании в полной мере богатств естественных кормовых угодий. Наша страна располагает обширными массивами лугов и пастбищ. Стоит только рационально ими распорядиться, и можно получить много кормов, а значит, и дешевые продукты животноводства. Правильно поступают те хозяйства, которые в своих планах предусматривают мероприятия по улучшению лугов и пастбищ, повышению их продуктивности, организуют «зеленый конвейер».

В каждой зоне страны издавна сложилось ведущее направление в полеводстве. Тут и определенный набор культур, и свои сорта, и своя агротехника. Так, в зоне саратовского Заволжья в посевах преобладают твердые и сильные пшеницы. Ими славится этот край. В 1964 году саратовцы порадовали Родину большим хлебом. Страна получила от них 200 миллионов пудов зерна — почти на 65 миллионов пудов больше, чем предусматривалось заданием. План продажи пшеницы выполнен на 123 процента. Замечательный успех!

В то же время саратовцы остались в долгу у государства по продаже крупных культур — гречихи и проса. А вот план сдачи ячменя превышен в 2,5 раза, зернообовых — в 12 раз. Этот пример отражает серьезные недостатки в планировании, допущенные руководящими организациями области, многими колхозами и совхозами. Конечно, и ячмень и горох найдут себе потребителя, принесут доход хозяйствам. Но государство, а значит, весь советский народ были бы в большем выигрыше, если бы саратовцы выполнили задание по всем культурам. Ведь, составляя народнохозяйственный план, государство рассчитывает на определенное количество каждого вида продукции. Эти расчеты имеют научное обоснование, исходят из определенных норм потребления каждого продукта.

В государственном плане должны гармонично сочетаться все отрасли народного хозяйства, все его звенья. Они должны составлять как бы единое целое. И если задание не выполняется в каком-либо одном звене плана, то это может сказаться на других отраслях. О промахах в планировании следует напомнить прежде всего потому, что кое-где они повторяются и сейчас. Колхозы и совхозы Ордынского района Новосибирской области, например, в своих наметках на 1965 год необоснованно сократили посевы гречихи. Еще более необдуманно составили план в Новосибирском районе той же области. Здесь решили чуть ли не полностью вытеснить с полей такую культуру, как просо.

В ряде районов, где развито орошаемое земледелие, очень медленно расширяются посевы риса, мало что делается для повышения урожайности этой ценной продовольственной культуры. В планах рисосеющих колхозов и совхозов на 1965 год следует предусмотреть действенные меры по устранению этих серьезных недостатков. В нашей стране есть все условия для того, чтобы без ущерба для производства хлопка и другой важнейшей продукции больше производить риса, полнее удовлетворять в нем потребности народа.

Планирование производства — это строго научная оценка реальных экономических возможностей каждого хозяйства. Однако имеется немало случаев, когда к планированию подходят без учета этих

НАРОДА

возможностей. Скажем, тот или иной колхоз в течение нескольких лет получал урожай пшеницы в среднем по 18 центнеров с гектара, а теперь планирует собрать по 15 центнеров. А ведь возможности колхоза не уменьшились, они, наоборот, возросли: прибавилось машин, больше завезено удобрений, повысилось качество семян. Есть, стало быть, все для того, чтобы собрать более высокий урожай, чем в прошлые годы. Но в колхозе, видимо, рассуждают так: лучше перевыполнить заниженный план урожайности и попасть в передовики, чем невыполнить реально составленный план и оказаться в числе отстающих.

Бывает и по-другому. Хозяйство за последние годы снимало в среднем 10 — 12 центнеров зерновых с гектара, а теперь запланировало 18. Причем в плане никаких особых мероприятий для обеспечения такого повышения урожайности не предусматривается. Это не что иное, как стремление «козырнуть» высокой цифрой, звонким обязательством. Ведь известны факты, когда в начале года иные руководители пошумят по поводу своих высоких обязательств, а приходит осень — скромно помалкивают, так как обещания их остались на бумаге.

В годовом плане колхоза, совхоза любая цифра должна быть реальной, обоснованной. Лишь тот план жизненный, в котором нашли отражение конкретные условия хозяйства, учтены все его возможности, соблюдены интересы государства. Такой план будет для коллектива подлинной программой действий, мобиливающим началом.

Тщательный, глубоко продуманный расчет, всесторонняя оценка деятельности каждого отдельного хозяйства и всех его отраслей — непременное условие правильного планирования. Если колхозы, совхозы расположены в одной зоне, имеют равные природно-экономические, производственные условия, то не должно быть и большой разницы в плановых заданиях по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Ни в коем случае не следует при этом руководствоваться принципом: кто хуже работает, тому меньше план, кто лучше работает, тому больше план. К чему приводит подобная практика? К тому, что задания по району нередко выполняются за счет экономически крепких хозяйств. В то же время другая их часть работает не в полную силу, плохо использует свои возможности. Это неизбежно порождает иждивенчество, подрывает материальную заинтересованность людей в росте производства, наносит ущерб государству, бьет по материальному положению колхозников и рабочих совхозов.

Планированию должен предшествовать квалифицированный анализ состояния производства. К этому делу нужно привлекать широкий актив, бригадиров, звеньевых, заве-

Всемерно увеличивать производство сельскохозяйственной продукции, своевременно выполнять планы заготовок

дующих фермами, новаторов, всех земледельцев, животноводов, механизаторов. Возглавить эту работу призваны партийные, советские, сельскохозяйственные органы. Их прямой долг — помочь сельским труженикам по-государственному подойти к оценке своей деятельности, к составлению плана. Надо глубже вникать в экономику, отчетливее видеть недостатки, искать в ход новые резервы, шире применять достижения науки и опыт, накопленный передовиками хозяйства, района, зоны. **Очень важно, чтобы в плане были определены конкретные меры повышения материальной заинтересованности людей в росте общественного производства. Каждый труженик деревни должен быть уверен: чем лучше он поработает, больше проявит старания, больше произведет продукции, тем выше будет вознагражден его труд.**

Нелишне еще раз предостеречь некоторых руководителей от ненужного командования. Партия осудила как вредную, тормозящую развитие сельского хозяйства практику шаблонного планирования. Иные руководители вместо того, чтобы всемерно поддерживать творческую активность сельских тружеников, способствовать внедрению достижений науки и передовой практики, учитывать местные условия и специализацию хозяйств, встают на путь администрирования, не считаясь с мнением колхозников, работников совхозов, специалистов деревни.

Нельзя оценить работу хозяйства односторонне, скажем, только по производству мяса, как это нередко делалось до сих пор. При этом не учитывалось, что данное хозяйство специализируется на производстве других видов продукции. При доведении планов иногда вместо концентрации производства задания в ряде мест распределялись механически между всеми хозяйствами на все виды продукции. А это ни в какой мере не способствовало росту производительности труда и снижению себестоимости продукции, наносило ущерб делу.

В последние годы давалось немало непродуманных, шаблонных рекомендаций и безответственных указаний по вопросам агротехники, структуры посевных площадей, содержания скота и по ряду других вопросов. Партия решительно устраняет эти недостатки в руководстве сельским хозяйством, поддерживает творческую инициативу тружеников деревни, ставит своей задачей — не на словах, а на деле предостеречь колхозам и совхозам больше прав в организации и планировании их общественного производства.

Не командовать, не администрировать, а всячески развивать и поддерживать инициативу, помогать земледельцам и животноводам определить верные пути решения больших задач, поставленных перед сельским хозяйством Коммунистической партией, Советским правительством, —

в этом залог успехов.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы глубоко разъяснить всем труженикам деревни основные принципы планирования сельскохозяйственного производства, жизненную необходимость строгого соблюдения колхозами и колхозниками своих договорных обязательств перед государством. Надо в полной мере использовать наряду с материальными и моральными стимулами, поднимать сознательность людей, воспитывать у них глубокое понимание общенародных интересов. Следует широко популяризировать те хозяйства, которые в своих планах и в практической работе по их осуществлению разумно учитывают и используют возможности для непрерывного увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и продажи их государству.

Перед тружениками сельского хозяйства стоят большие и сложные задачи.

Очень важно успешно провести зимовку на фермах, правильно и рационально использовать корма, образцово организовать уход за скотом, сохранить поголовье, особенно молодняка, обеспечить повышение продуктивности общественного животноводства, безусловно выполнить планы по продаже государству каждого вида животноводческой продукции. Эти вопросы должны быть в центре внимания партийных организаций колхозов и совхозов.

Предстоящая весна явится первым этапом борьбы за практическое осуществление производственного плана 1965 года. Нужно тщательно подготовиться к началу полевых работ: очистить и проверить семена, больше запастись удобрений, обучить людей передовой технологии работы. Особое внимание следует обратить на подготовку кадров механизаторов, доброкачественно отремонтировать каждую машину, вручить ее умелым людям. Многие в этом отношении могут и должны сделать специалисты «Сельхозтехники».

Большую помощь колхозам и совхозам в подготовке к весне призваны оказать работники промышленных предприятий, выполняющих заказы для села. Их долг — своевременно поставить технику, запасные части, минеральные удобрения, химикаты, нефтепродукты — все, что потребуется в горячие дни весенних полевых работ. Образцовое проведение сева явится надежной основой высокого урожая, дальнейшего развития общественного животноводства, успешного выполнения государственных планов.

Всемерный подъем сельского хозяйства, дальнейший рост производства и заготовок продукции — задача первостепенной важности. К ней должно быть приковано главное внимание партийных и советских организаций, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, всех тружеников сельского хозяйства.

(«ПРАВДА» за 6 января.)



—Мастер на все руки,—так говорят об Александре Ивановиче Киселеве рабочие Хмелевского льнозавода.

Что правда, то правда. Коммунист Киселев и слесарь, и токарь, и жестянщик. И каждый раз работу выполняет точно, чисто и в срок.

На снимке: А. И. Киселев за токарным станком. Фото И. Сенатова.

ЗАБЫТАЯ ФЕРМА

110 коров колхоза имени М. Горького содержатся в двух скотных дворах в д. Январи. Ухаживают за ними восемь доярок.

Хотя женщины работают, не жалея сил, не считаясь со временем, но надой у них все еще низкий: в минувшем году они получили в среднем по 1376 килограммов молока от коровы. Даже передовая доярка Апполинария Макаровна Сердцева надоила по 1586 килограммов от коровы.

В чем же причина таких низких надоев? С наступлением зимне-стойлового периода коров перевели на солому. Она грубая, жесткая, и животные едят ее плохо. До нового года пробовали солому запаривать, но в настоящее время и этого не делается. Солому можно бы обогащать мочевиной, на ферме ее достаточно, но считают дело несостоящим.

11 коров оказались нынче яловыми, хотя техник-осеменатор Л. С. Чемедакова к своим обязанностям относилась добросовестно. Очевидно, сказалась плохая заправка их летом и плохое кормление в осенне-зимний период.

На ферме много коров старых, беззубых, их давно надо бы выбраковать.

Теперь об оплате труда животноводов. Дополнительную оплату за молоко доярки не получали целых три месяца. А разве это нормально, когда им вот уже полгода как не выдают деньги на заработанные трудодни?

Также неясно, почему правление сельхозартели решило дояркам за сохранность телят выплачивать только по 20 рублей, в то время как в

других колхозах за это самое дают теленка двухмесячного возраста.

Стоит поговорить и об условиях труда. Возьмем, к примеру, старый коровник. Четыре доярки там носят воду для коров ведрами, хотя здесь оборудованы автопоилки. Последние не работают лишь потому, что помещение осенью вовремя не утеплили, а теперь трубы замерзают. И остальные четыре доярки ждут — не дождутся, когда во втором скотном дворе механизаторы дойку и подачу воды для 54 коров.

Несвоевременно, с переборами, к двум кипятилкам подвозятся дрова. Часто в помещениях не бывает света, и доярки вынуждены ухаживать за скотом в потемках, так как фонарей им не дают.

В настоящее время на ферме идут отелы. Но помещение для нарождающегося молодняка холодное, в нем гуляют сквозняки.

Нужно также сделать ремонт и в старом коровнике: в первую очередь перебрать там полы.

Обо всем этом знают все: и бригадир комплексной бригады М.И. Смирнов, и зоотехник колхоза Е. Ф. Смирнова, и правление колхоза, но конкретных мер не принимают. Следовало бы почаще бывать на ферме руководителям сельхозартели. Помогать дояркам, а не так, как они поступили раньше: пришли к женщинам, из комнаты животноводов забрали последний радиоприемник и поставили его для бухгалтеров в колхозной конторе.

А. ЦВЕГНОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 9 января 1965 г.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ШАХУНЦЕВ

Около 4000 лекций прочитали в прошлом году члены районного общества «Знание». Тематика лекций разнообразна. Из них много лекций научно-атеистических, на темы воспитания детей в семье, на международные темы.

Лекторы — медицинские работники и учителя — продуманно и обстоятельно проводят тематические вечера, выступают в университетах культуры.

Большую помощь лекторам оказывает библиотекарь партийного комитета Фаина Ивановна Шильникова. Она умело подбирает для агитаторов и лекторов необходимую литературу, дает методические советы.

В библиотеке регулярно

книжные выставки по темам, красочные плакаты. Хорошо оформлена передвижная выставка книг на тему: «Международное значение коммунистического строительства в СССР и его влияние на развитие мирового революционного процесса».

Л. РУСОВА.

ЗАКОНОМ ОБЕСПЕЧЕННАЯ СТАРОСТЬ

Старейшие колхозники сельхозартели «Авангард» Евдокия Андреевна Вихарева, Степан Матвеевич Смирнов, Иван Васильевич Кроньков, Иван Александрович Крюков и многие другие (всего 109 человек) в

РАСПРОДАЖА ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

товаров по сниженным ценам — такие транспаранты появились на фасадах ряда торговых предприятий, расположенных в сельских районах Российской Федерации.

В правлении Роспотребсоюза корреспонденту ТАСС сообщили:

— В сельских предприятиях торговли, на складах и базах потребительской кооперации имеются швейные изделия,

шерстяные и шелковые ткани, обувь, галантерейные и другие товары, устаревших фасонов, моделей и расцветок. Эти вполне добротные товары население охотно бы покупало по сниженным ценам.

Теперь, в соответствии с постановлением правительства кооперативные организации повсеместно производят уценку и распродажу промышленных товаров, имеющих оголащенный сбыт. Таким образом, представляется возможным лучше удовлетворить спрос населения на одежду, обувь, ткани.

Местные кооперативные организации выделяют для распродажи товаров по сниженным ценам в городах, районных центрах, рабочих поселках и других крупных населенных пунктах хорошо оборудованные магазины.

Позаботятся кооператоры и о жителях отдаленных населенных пунктов. Там распродажа товаров по сниженным ценам будет производиться через выделенные автолавки.



Айбек (Муса Ташмухаммадов), узбекский писатель.

ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ

ГРУБОЕ СЛОВО РАНИТ ДУШУ

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ! Членов нашего колхоза «Путь к коммунизму» очень волнует поведение председателя В. А. Мезенцева. За последнее время наш руководитель совсем не считается с мнением членов правления, большинство вопросов решает единолично.

Наш колхоз расположен вдалеке от шоссе, поэтому для нас особенно важно, чтобы автотранспорт работал четко, безотказно. А шофера не имеют возможности своевременно проводить даже профилактические уходы. Председатель не разрешает. В колхозе нет необходимых запасных частей. Больше того, Мезенцев продал на сторону два комплекта автопокрышек, а колхозные машины стоят.

Обижает колхозников грубость тов. Мезенцева. Матерщина в присутствии детей и женщин, оскорбления пожилых людей сыплется на каждом шагу.

Мы пробовали воздействовать на В. А. Мезенцева, указывая на недопустимость и нетерпимость его поступков, но из этого ничего не вышло.

И. ПЛЕНКИН, А. МЕТЕЛЕВ, Л. ЗЕЛЕНКОВ и другие.

ЦЕТ, председатель не отвергал того, что написано, но, странное дело, и не признавал себя виноватым ни в чем. Надеюсь, Виктор Александрович, вы помните нашу беседу. Помните, вы сказали: — Должен же председатель иметь личное мнение!

Правильно, должен. Иначе, какой же вы будете председатель.

Однако, правильно ли вы понимаете смысл слов — «личное мнение»? Вы хорошо знаете, что такое колхозная демократия. Было время — ее нарушали. Теперь эти времена канули в Лету. А вы, Виктор Александрович, так, по-видимому, и не поняли этих перемен.

Судите сами. Все вопросы, касающиеся приобретения машин, изменения состава основных фондов, наконец, укрепления трудовой дисциплины правомочно решать общее со-

брание колхозников или правление колхоза.

Но ведь вы с этим не считаетесь. Понадобился уголь — не спросив никого, вы вымениваете его на самые дефицитные части — на авторезину. Притом свои, колхозные машины, стоят «разутые».

А как вы поступили с подготовкой к озимому севу? Все колхозники настаивали снять со строительства одного трактора и направить его на подъем пара. Но это пресловутое «личное мнение» вам помешало прислушаться к здравому смыслу. И что из этого вышло? Поле в несколько гектаров испортили, урожай там, наверняка, не будет. Вы это увидели, когда появились всходы, но нехватило мужества признаться в неправоте, изменить свое поведение.

Разве неубедительны доводы колхозников и большинства членов правления, что в ба-

шем лесном колхозе нельзя уменьшать количество лошадей, что их содержится самое минимальное количество. А вы и тут проявили свое упорство.

Теперь о трудовой дисциплине. Кто же будет спорить о том, что каждый коллектив, большой он или маленький, крепко дисциплинирован. Нет ее, нет и слаженной, ритмичной работы. Но теми ли методами вы укрепляете ее? Разве позволительно приказывать, именно приказывать, чтобы, не посоветовавшись с членами правления, работники бухгалтерии писали решение правления о наказании колхозника. Да что там о наказании. Даже на заседаниях вы кое-как выслушиваете мнение членов правления, а потом невозмутимо командуете — «пишите решением мое личное мнение». Как же тут не возмущаться?

Непозволительно руководителю и грубость. По этому поводу в Уставе партии записано, что член партии должен быть внимательным к людям, вести борьбу с грубостью. А ведь вы коммунист.

Однако, и тут у вас осечка. Вы, Виктор Александрович, завсегда знали, что 70-летние старики Петр Иванович Сморкалов и Тимофей Алексеевич Надеев не в состоянии выполнять ту работу, которую вы им поручали. Но все-таки настаивали, чтобы именно они

Необычайное долголетие

РОКРУЖЕННОЙ лесом иранской деревушке Бак Адан, расположенной близ Арсанджана, примерно в 550 милях к югу от Тегерана, живет самый старый человек в Иране. Агентство Ассошиэтед Пресс со ссылкой на иранскую вечернюю газету «Эттелаат» сообщило, что старику по имени Сайед Абу-Талем Мусави идет 191-й год. Он возглавляет племя, в которое входят несколько сот его родственников, в основном это дети, внуки и правнуки Мусави. Его жена 105 лет (пята жена). Сайед Абу-Талем Мусави питается главным образом хлебом и молоком, не употребляет спиртных напитков, хотя курит замороженный табак.

В течение его жизни правили пять монархов-шахов. (ТАСС).

выполнили ее. А когда же отказались — матерщиной выгнали их из конторы правления. Тимофей Алексеевич с горечью рассказывает, что за 69 лет своей жизни от первого руководителя услышал такое.

Или возьмем работников животноводства. Это — большинство женщины. Они идут к вам со своими горестями, вы скажете обиды, услышат совет или поддержку. Но вместо этого слышат все тот же мат, грубости. Кто же после этого вас будет уважать? Нет, не колхозники, а вы сами подрываете свой авторитет. Вы, очевидно, не думали, что грубое слово, невниманье больно ранит душу человека.

В нашей беседе вы спрашивали, как вам быть? Что можно посоветовать? Вспомните, с чего вы начали свою работу в этом колхозе. Вспомните, как колхозники шли к вам не только по общественным делам, а даже с личными вопросами, с каким уважением они произносили ваше имя. Внимательно, как говорят, со стороны посмотрите на свои действия, на весь небольшой путь, который вы прошли в этом хозяйстве, посмотрите, к чему пришли, и вы сами решите, что делать, как быть.

Нельзя не сказать несколько слов и в адрес партийной организации. Товарищи коммунисты, на пост председателя В. А. Мезенцева рекомендовали колхозникам вы. Теперь же, когда председатель повел себя неправильно, отвернулись от него. А ведь колхозники не раз обращались к секретарю парторганизации В. М. Петухову с жалобами на действия председателя. Некоторые коммунисты предложили обсудить его поведение на партсобрании. К сожалению, никаких действий не последовало. А следовало бы проявить решительность.

Г. ЧИСТЯКОВ.

ГОРОДСКИЕ УДОБСТВА

ДВУХЭТАЖНОЕ здание украсило село Октябрьское — центр крупного зернового района Кустанайской области. Это новый комбинат бытового обслуживания. Целники могут здесь шить костюм, сфотографироваться, побриться, починить обувь.

Сельское население Целиноградского края с начала года получило 240 предприятий бытового обслуживания. Это, главным образом, мастерские пошива, починки одежды, ремонта бытовой техники, фотографии, парикмахерские.

Сейчас в сельских районах строится 18 комбинатов бытового обслуживания. Такие предприятия намечено иметь к концу 1965 года в каждом районном центре и во многих селах края.

(ТАСС).

г. Целиноград.

ЗЕМЛЕКОП — ИСПОЛИН

СВЕРДЛОВСК. Конструкторы Уральского завода тяжелого машиностроения завершили технический проект шагающего экскаватора-исполина со 100-метровой стрелой и ковшом емкостью 80 кубометров. Уникальный стальной землекоп достигает высоты 20-этажного дома, а его вес превышает 8 тысяч тонн. Размеры гиганта соответствуют его производительности. Экскаватор сможет ежегодно перерабатывать до 25 млн. кубометров земли. (ТАСС).

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Группа колхозников сельхозартели «Гигант» сообщила редакции, что их односельчанка Антонина Яковлевна Никитина растаскивает запасы кормов для общественного скота. Понадобилось ей, скажем, сено, она берет лошадь и едет к колхозному стогу. То же самое и с соломой.

Данное письмо редакция направила для проверки и принятия мер в партийную организацию колхоза «Гигант».

Как сообщил секретарь пар-

тийной организации колхоза В. Н. Груздев, авторитетная комиссия проверила наличие сена и соломы у колхозницы Никитиной и изобличила ее в хищении кормов.

Результаты проверки комиссии доложила на бригадном собрании. Единогласно принято решение — лишить Никитину прогрессивной оплаты, которая причиталась ей к выдаче за работу на сенокосе и на уборке соломы.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75, железнодорожный 4-83.